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Question 1 Soit un triangle quelconque ABC'. Si le cété a mesure 10m, que la
différence des deux autres cotés b—c vaut 4m et la différence des angles opposés
a ces derniers B — C wvaut 30°, calculer la longueur des cotés b et ¢ ainst que la
valeur des angles du triangle.

Résolution

Utilisons la loi des sinus :
a b c { b= Rsin B
R =

= = = . 1
sinA sinB sin C' ¢= RsinC (1)

Cela nous permet d’écrire :

b—c a
b—c=R(sinB—-sinC) > ———— =R= 2
¢ (sin sin.C) sin B —sinC sin A (2)
L’égalité précédente se développe en :
b—c a
9 B+C . B—C 9 gin A A 3)
cos 25 sin S5 sin 5 cos §

En notant que m = A + B + C, cette égalité se simplifie en :
b—c a -C o
JEie; y ) =99.36 (4)
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b—c
Connaissant maintenant ’angle A, le reste du triangle peut étre déterminé en
utilisant la théoréeme de Pythagore généralisé a® = b? + ¢ — 2bccos A et en
notant que b —c=m = b% + c? — 2bc = m? et il vient :
a2 — m?2
2(1 —cos A)
or ¢ =b—m, ce qui permet de résoudre I’équation ci-dessus pour b :
2 2
a®—m =8.
—0 b=28.33m (6)
2(1 —cos A) c=4.33m

Ensuite il vient simplement :

a® =m? +2bc(1 — cos A) = bec = (5)

b2 — bm —

b
B =sin"" (a sinA) =55.32° et C = B — 30° = 25.32° (7)



